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ПРОФЕСІЙНО-ПРАКТИЧНА СПРЯМОВАНІСТЬ НАУКОВО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ОСВІТНЬОЇ 
ГАЛУЗІ «ПРИРОДОЗНАВСТВО» 

 
Підготовку компетентних спеціалістів, здатних 

відповідально і кваліфіковано вирішувати проблеми професійної 
діяльності визначають як одне із основних завдань вищої школи. 
До таких проблем, зокрема, відноситься й здатність учителя до 
пошуку педагогічних новацій у процесі самостійної дослідницької 
діяльності. Організація освітнього процесу в середніх 
загальноосвітніх та вищих навчальних закладах потребує пошуку 
різноманітних способів реалізації ефективної креативної 
діяльності. Творча активність неможлива без пізнавальної 
активності здобувачів вищої освіти під час вивчення 
фундаментальних природничих дисциплін як безпосередньо на 
навчальних заняттях, так й у процесі виконання домашніх 
завдань, оскільки вона виступає наслідком вияву самостійності 
мислення та розвитку творчої думки. Цілком очевидно, що у 
майбутнього вчителя природничого напряму має бути 
сформована готовність до організації дослідницької та 
експериментаторської діяльності учнів з фізики, хімії, біології та 
інших природничих дисциплін.  

Процес підготовки сучасного вчителя природничих наук 
повинен ґрунтуватися (базуватися) на дидактичному принципі 
поєднання навчальної та науково-дослідної роботи здобувачів 
вищої освіти. В основі реалізації цього принципу лежить 
оволодіння майбутніми учителями природничої галузі науковим 
методом пізнання, поглиблене і творче засвоєння навчального 
матеріалу; оволодіння методикою й засобами самостійного 
наукового пошуку з використанням сучасних інноваційних 
технологій технологій. Навчально-дослідна діяльність 
передбачає забезпечення багаторівневого характеру навчально-
дослідних завдань, що зумовлює поступове розширення й 
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ускладнення навчального матеріалу; установлення 
внутрішньопредметних та міжпредметних зв’язків. Інтеграція 
різних принципів та підходів у проектуванні цілей, змісту та 
засобів навчання передбачає розвиток і саморозвиток 
професійно-творчих здібностей студентів та оптимізацію їхньої 
підготовки. Специфіка впровадження зазначених принципів 
визначається особливістю вивчення фундаментальної науки та, 
відповідно її методологією. 

Проектно-дослідницька діяльність сприяє досягненню 
цілісності і продуктивності в освоєнні наукового підходу у всіх 
аспектах педагогічної освіти: змістовому, процесуальному і 
організаційному. Завдяки тому, що вона є проблемно-
детермінованою, тож без сумніву забезпечує змістову цілісність 
діяльності майбутнього учителя. За цього проявляються 
принципово важливі можливості освоєння логіко-операційної 
структури пошуково-пізнавальної діяльності і підходів до її 
практичної реалізації. Основними чинниками успішного 
формування у здобувачів вищої освіти дослідницьких умінь у 
процесі науково-дослідної роботи, на нашу думку, є система 
підготовки і залучення їх до дослідницьких навчальних і наукових 
знань, виконання дослідницької роботи, участь усіх виконавців у 
науково-дослідній роботі протягом усього періоду навчання у 
вищому педагогічному навчальному закладі.  

Суттєво важливо відзначити можливості набуття студентом 
предметного досвіду у найбільш складній фазі наукового 
дослідження – формулювання завдань дослідження. Тобто, для 
виконання практико-орієнтованого дослідницького завдання 
студент з необхідністю повинен з’ясувати педагогічний зміст 
проблеми, переформулювати її у термінах психолого-
педагогічних понять і категорій тощо. Найбільш високий, 
результативний рівень творчої діяльності відзначається умінням 
формулювати гіпотезу, групувати і систематизувати різні 
параметри, абстрагуватися і виділяти суттєве, відшукувати 
аналогії, стимулювати творчу фантазію, критично опрацьовувати 
літературні джерела й інформаційні ресурси тощо.  

Активна участь здобувачів вищої освіти у навчально-
дослідній і науково-дослідній роботі, тісне поєднання цих форм 
навчального процесу суттєво підвищує їх науковий потенціал, 
потяг до самоосвіти, творчий підхід до розв’язання професійних 
проблем. 
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